

**財經事務委員會**

**待議事項一覽表**

(截至2014年1月2日的情況)

**建議在事務委員會  
會議上討論的時間**

**1. 香港金融管理局工作簡報**

香港金融管理局(下稱"金管局")總裁定期就金管局的工作向事務委員會作出簡報。這些簡報會通常在每年2月、5月及11月舉行。

2014年2月  
2014年5月

**2. 興建西九龍政府合署**

政府當局建議興建西九龍政府合署大樓，主要目的是：

2014年2月

- (i) 重置部分目前租用私人物業的政府辦公室；
- (ii) 重置位於油麻地多層停車場大樓的部門，以配合中九龍幹線建設工程；及
- (iii) 重置部分位於灣仔海旁3座政府大樓的部門。

政府當局表示，有關計劃將有助紓緩政府自置辦公室短缺的情況，減省政府租金開支，以及增加商用寫字樓供應。政府當局擬於2015年2月及3月分別向工務小組委員會及財委會提交有關建議。

**3. 證券及期貨事務監察委員會(下稱"證監會")2014-2015財政年度預算**

根據慣例，證監會將會於2月向事務委員會簡介證監會未來一個財政年度的預算。

2014年2月

**4. 有關推動資產管理業發展最新措施的簡介**

政府當局將會向事務委員會簡介推動資產管理業發展的各项最新措施，包括有關開放式基金公司規管架構及擴大豁免離岸基金繳付利得稅的建議。

2014年第一季度

**5. 就強制性公積金(下稱"強積金")設立預設／核心基金的建議進行諮詢**

政府當局將就強積金基金設立設有收費管制的預設／核心基金的建議諮詢事務委員會。有關基金將採用長遠投資策略，以平衡投資風險及投資回報，目的是方便強積金計劃成員對基金作出選擇。

2014年第一季度／  
第二季

**6. 《2014年強制性公積金計劃(修訂)條例草案》**

政府當局將向事務委員會簡介有關提取強積金權益及其他改進強積金制度措施的立法建議，包括便利受託人履行法定責任的措施，以便有更大空間調低強積金收費。政府當局計劃於2013-2014立法年度下半年向立法會提交有關立法建議。

2014年第一季度/  
第二季

**7. 財政司司長簡報香港整體經濟最新狀況**

事務委員會自1999年年中起邀請財政司司長就宏觀經濟的事宜定期向事務委員會及所有其他立法會議員作出簡報。財政司司長一般會在每年6月及12月作出簡報。

2014年6月

**8. 財務匯報局年度工作匯報**

根據慣例，財務匯報局會向事務委員會匯報該局過往一年的工作，以及簡介該局來年的工作計劃。

2014年第二季

**9. 有關儲值電子支付工具和零售支付系統  
監管制度的立法建議**

政府當局建議修訂《結算及交收系統條例》(第584章), 建立一個新的儲值電子支付工具和零售支付系統的監管制度, 為用戶提供更佳保障, 並令到香港在零售支付產品和服務方面更加安全和穩健。政府當局計劃於2013-2014立法年度下半年向立法會提交有關立法建議。

2014年第二季

**10. 有關修訂《銀行業(資本)規則》、《銀行業(披露)規則》及制訂《銀行業(流動性)規則》的建議**

政府當局建議修訂《銀行業(資本)規則》及《銀行業(披露)規則》, 以實施《巴塞爾協定三》緩衝資本標準及系統性重要銀行附加資本要求, 並制訂《銀行業(流動性)規則》, 以實施《巴塞爾協定三》的流動性標準。政府當局計劃於2014-2015立法年度向立法會提交有關修訂法例及立法建議。

2014年第二季

**11. 優化公司破產法例的諮詢總結**

事務委員會曾於2013年5月3日討論這個項目。政府當局已於2013年7月完成公眾諮詢, 並計劃向委員簡報諮詢總結及立法工作時間表。政府當局計劃於2014-2015立法年度向立法會提交有關立法建議。

2014年第二季

**12. 核數師監管制度改革諮詢**

政府當局將會就提升核數師監管制度獨立性的立法建議進行的諮詢工作向事務委員會作出簡介。政府當局計劃於2014-2015立法年度向立法會提交有關立法建議。

2014年第二季

**13. 有關《破產條例》(第6章)下"潛逃者"規管制度的檢討**

政府當局將會向事務委員會匯報《破產條例》(第6章)下"潛逃者"(即離開香港且失去聯絡的破產人)規管制度的檢討工作, 以及簡介優化制度的可行方案。

2014年第二季

#### 14. 香港證券市場延長交易時段後的午休時間

自2011年3月7日起，香港交易及結算所有有限公司(下稱"香港交易所")分兩個階段延長其下證券及衍生產品市場的交易時段1.5小時，以加長香港交易所與內地市場交易時段重疊的時間，提高香港交易所相對區內競爭對手的競爭力。在延長交易時段後，早市提前30分鐘開始。午休時間自2011年3月7日起由兩小時縮短至1.5小時，並由2012年3月5日起進一步縮短至1小時。

有待確定

在2012年10月16日的會議上，張華峰議員對縮短午休時間對市場從業員的影響表示關注，並建議事務委員會應在適當時候討論此事。秘書處其後請政府當局就有關事項提交資料文件。

在2013年11月4日的會議上，王國興議員重申，證券業市場從業員對延長交易時段對他們的運作所造成的影響感到關注，他建議安排時間討論此事。

政府當局已提交一份由香港交易所製備有關延長證券市場的交易時段的資料文件，該文件已於2013年11月20日發給委員(立法會CB(1)356/13-14(01)號文件)。

#### 15. 強積金制度中有關抵銷遣散費及長期服務金的安排(下稱"抵銷安排")

鄧家彪議員及郭偉強議員(兩位均屬非委員的議員)曾於2013年10月3日向事務委員會主席發出聯署函件，建議事務委員會討論關於抵銷安排的事宜。

有待確定

在2013年10月10日舉行的會議上，委員察悉人力事務委員會正在考慮一名委員提出就上述事宜進行討論的要求。其後，人力事務委員會於2013年12月17日的會議上決定與事務委員會舉行聯席會議，討論抵銷安排。有關聯席會議暫定於2014年3月左右舉行。

## 16. 金融糾紛調解中心工作簡報

金融糾紛調解中心有限公司於2011年11月成立，是一個非牟利性質的擔保有限公司，以獨立機構身份並透過調解和仲裁的方式，協助金融機構及其個別客戶解決金錢糾紛。政府當局、金管局及證監會承擔成立該中心的費用及中心首3年的營運開支(自2012年1月起計)。金融糾紛調解中心(下稱"調解中心")自2012年6月起正式投入運作。

有待確定

在2013年10月30日舉行的事務委員會工作計劃會議上，主席建議政府當局應向事務委員會匯報調解中心的工作概況。張華峰議員關注到調解中心日後的財務安排及可能對金融業界構成的成本負擔，以及現行安排規定調解中心即使是成功解決的個案亦要向證監會／金管局作出報告的做法，監管機構或會針對有關金融機構違規情況採取紀律處分。

政府當局表示，當局正就調解中心日後的撥款模式作出檢視。事務委員會要求政府當局在適當時候向事務委員會匯報調解中心的工作概況，以及該中心的財務安排。

立法會秘書處  
議會事務部1  
2014年1月2日